FUNDAGAO FLORESTAL

Concurso PuBLIco

6. Prova OBJIETIVA

TEcNico DE RECURSOS AMBIENTAIS
(Copicos 035, 036, 038, 039, 040, 048 £ 050 A 072)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-
TENDO 50 QUESTOES OBJETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO
VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURAGCAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO
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21.11.2010
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LINGUA PORTUGUESA

01. Analise a charge.

Amazonica

ja foi derrubada

(www.acharge.com.br)

A charge mostra e ironiza

(A) o povo sem dinheiro.

(B) apreservacdo da floresta.
(C) ademora nas derrubadas.
(D) os dados do IBGE.

(E) o interesse financeiro.

02. O veado-campeiro, bem como outras espécies ameacadas
(tamandua-bandeira, lobo-guard e o roedor tuco-tuco),
do campo de cerrado para sobreviver. A expansio
e a preservagdo do trecho da estagdo ecoldgica de Santa Bar-
bara s3o o foco do plano de manejo feito por pesquisadores
do Instituto Florestal e submetido ao Conselho Estadual do
Meio Ambiente para avaliagdo. O plano medidas
para atacar os trés principais vildes do campo aberto. O pri-
meiro sdo as espécies de arvores invasoras. Os dez hectares
de floresta de eucalipto ja comegaram a ser cortados. Esta
planejada também a retirada dos pinheiros,que _—_ no
meio do cerrado a partir de sementes das arvores da estagdo
experimental que sdo levadas pelo vento.

(Unespciéncia, julho de 2010)

Com base nos principios de concordancia verbal, segundo a
norma padrdo, os espacos do texto devem ser preenchidos,
correta e respectivamente, com

(A) dependem ... preveem ... cresce
(B) dependem ... preveem ... crescem
(C) depende ... prevé ... cresce

(D) depende ... prevé ... crescem

(E) depende ... preveem ... cresce

Leia o texto para responder as questdes de numeros 03 a 08.

Viabilizar a extragdo sustentavel da madeira é a chave para o
combate ao desmatamento, que, em 2009, atingiu mais de 7 400
km? da Amazoénia Legal. O dado vem do Instituto Nacional de Pes-
quisas Espaciais (INPE), responsavel pelo monitoramento oficial
da regido. A entidade estd investindo em espides aéreos de alta
tecnologia para aprimorar as informagdes fornecidas por satélites,
avides israclenses ndo tripulados e até chips de identifica¢do por
radiofrequéncia. Mas ¢ preciso ir além e mudar o comportamento
dos fornecedores e consumidores de madeiras nativas. Pela lei,
a extrag@o s6 pode ocorrer apos o IBAMA aprovar um plano de
manejo, conjunto de técnicas para retirar as arvores mantendo
a floresta em pé e saudavel. “Estabelecem-se procedimentos e
limites para o corte, que, em alguns casos, ndo passa de cinco
exemplares por hectare”, explica Leonardo Sobral, coordenador
de certificacdo florestal do IMAFLORA. Parece pouco, mas néo é:
“Em média, uma arvore nativa oferece de 10 a 15 m® de madeira,
enquanto um eucalipto gera de 0,30 a 0,50 m*”, compara. Para
Geraldo José Zenid, diretor do Centro de Tecnologia de Recursos
Florestais do Instituto de Pesquisas Tecnoldgicas do Estado de
Séo Paulo (IPT), o problema é concentrar a exploragdo em poucas
espécies. “Temos de incentivar o mercado e os consumidores a
buscar informagdes sobre madeiras alternativas e tirar proveito
da diversidade que a natureza nos oferece”, afirma.

(Arquitetura & Construgdo, julho de 2010)

03. De acordo com o texto, o Instituto Nacional de Pesquisas
Espaciais (INPE) informou que

(A) foicombatido o desmatamento de 7 400 km? da Amazonia
Legal, em 2009.

(B) ha poucos recursos tecnoldgicos para monitorar a Ama-
z6nia Legal.

(C) o desmatamento atingiu mais de 7 400 km? da Amazénia
Legal, em 2009.

(D) ¢ preciso viabilizar a extragdo continua da madeira na
Amazonia Legal.

(E) ¢ preciso alterar a lei que permite a extracdo de madeira
na Amazonia Legal.

04. O objetivo da lei que regulamenta a extragdo de madeira ¢
(A) coibir as a¢des de desmatamento por radiofrequéncia.
(B) evitar o desmatamento desenfreado e agressivo.
(C) permitir a extragdo livre de algumas espécies.

(D) determinar o eucalipto como arvore de extragdo por
exceléncia.

(E) inviabilizar qualquer possibilidade de desmatamento.
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05. No que diz respeito ao aproveitamento da madeira, Leonardo
Sobral deixa claro que

(A) as arvores nativas oferecem muito mais madeira do que
o eucalipto.

(B) o eucalipto ¢ tdo produtivo quanto as arvores nativas.

(C) o maximo de retirada de arvore nativa permitido pelo
IBAMA ¢ pouco.

(D) o plano de manejo ¢ uma forma de liberar a extragdo de
arvores nativas.

(E) seria interessante cortar mais eucaliptos por serem mais
produtivos.

06. Segundo o ponto de vista do autor, tdo importante quanto o
monitoramento das regides vulneraveis ao desmatamento ¢é

(A) aconscientizacdo de fornecedores e consumidores a partir
da viabilidade de extragdo sustentavel da madeira.

(B) areformulag@o dos aspectos legais para a permissdo da
extragdo livre das madeiras nativas da Amazonia Legal.

(C) oaumento no limite para o corte, ja que as arvores nativas
sdo muito poupadas pelos indices do IBAMA.

(D) a eliminagdo do plano de manejo, pois ndo se veem
resultados positivos com a sua aplicagdo.

(E) areformulag@o da lei na qual o IBAMA se ampara para
permitir que a extragdo priorize os eucaliptos.

07. As palavras de Geraldo José Zenid mostram que a exploragéo
da madeira deve

(A) incentivar o mercado das poucas espécies.

(B) concentrar-se nas poucas espécies existentes.
(C) prescindir das espécies alternativas existentes.
(D) permitir a extragdo de poucas espécies.

(E) dar-se em fung@o da diversidade de espécies.

08. Assinale a alternativa em que a concordéncia verbal segue a
mesma regra verificada em: “Estabelecem-se procedimentos
e limites para o corte...”

(A) E preciso levar em conta que tais agdes se amparam nos
aspectos legais.

(B) Entendem-se fornecedores e consumidores quando a
questdo ¢ qualidade.

(C) As florestas estendem-se por milhares de quilometros
quadrados.

(D) Tendo que se emitirem pareceres, o IBAMA o fard com
celeridade.

(E) Os livros sobre arvores nativas encontram-se disponiveis
na biblioteca.
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09. Leiaa charge e assinale a alternativa em que se indica, correta
e respectivamente, os termos que completam os espagos.

VEREADORA QUER O PLANTIO

DE UMA ARVORE
NASCIMENTO EM NATAL

(www.acharge.com.br)

(A) em cada ... Esses projetos nunca funciona direito.
(B) acada ... Esses projetos nunca funcionam direito.
(C) acada ... Esses projetos nunca funcionam direitos.
(D) por cada ... Esses projetos nunca funciona direitos.

(E) para cada ... Esses projetos nunca funciona direito.

Leia o poema de Manoel de Barros para responder as questdes
de niimeros 10 a 15.

O Bandarra

Ele s6 andava por lugares pobres

E era ainda mais pobre

Do que os lugares pobres por onde andava.

Falou de comego: Quem abandona a natureza entra a verme.
Aves nutriam por ele deslumbramentos de crianga.

Ele sabia o sotaque das lesmas

E tinha um modo de &rvore pregado no olhar.

O homem usava um dolma de 13 sujo de areia e cuspe de aves.
Mas ele nem td ai para os estercos.

Era desorgulhoso.

Para ele a pureza do cisco dava alarme.

E s6 pelo olfato esse homem descobria as coisas

do amanhecer.

10. Asinformagdes do poema permitem afirmar que a vida pobre
de Bandarra

(A) era marcadamente monotona, sem atrativos que o fizes-
sem feliz.

(B) decorria de sua simplicidade e lhe trazia grandes softi-
mentos.

(C) erauma opgéo, e ele se propunha viver proximo a natu-
reza.

(D) inicialmente foi um grande sofrimento, depois ele se
adaptou a ela.

(E) tornava-o uma pessoa repugnante, até mesmo para os
animais.



11. Observe: Ele s6 andava por lugares pobres / E era ainda mais

12.

13.

14.

pobre / Do que os lugares pobres por onde andava.

Sobre as ocorréncias dos termos pobres e pobre, afirma-se
que

L. se trata de adjetivos nas trés vezes em que aparecem,
caracterizando ora o personagem ora os lugares;

II. Bandarra era mais pobre do que os lugares pobres por
onde andava, logo, ¢le era pobrissimo;

II1. a palavra pobre também funciona como adjetivo nas
ocorréncias da frase: O pobre Bandarra era mais pobre
do que os pobres lugares por onde andava.

Esta correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.

(B) 1I, apenas.

(C) Ielll, apenas.

(D) II e 111, apenas.

(E) L1l elIL

Em norma padro, a frase — ... nem t6 ai para os estercos.
— sendo proferida por Bandarra, seria reescrita da seguinte
forma:

(A) Mas eu ndo se incomodo com os estercos.
(B) Me irrita nada os estercos.

(C) Dai que eu nem ligo pros esterco.

(D) Mas eu ndo me preocupo com oS estercos.

(E) Os estercos? Nem faz diferenga pra mim eles.

No verso — Era desorgulhoso. — o poeta faz uso de um termo
que ndo existe na lingua para expressar seu sentimento. De
acordo com o sentido que quis exprimir, poderia valer-se da
palavra

(A) altivo.
(B) humilde.
(C) sereno.
(D) vaidoso.

(E) introspectivo.

No plural, a frase — O homem usava um d6lma de 12 sujo de
areia e cuspe de aves. — deve ser redigida da seguinte forma:

(A) Os homens usavam uns dolmas de 13 sujos de areia e
cuspe de aves.

(B) Oshomens usavam uns dolma de 1a sujos de areia e cuspe
de aves.

(C) Os homens usavam uns dolmas de 13s suja de areia ¢
cuspe de aves.

(D) Os homens usavam uns dolma de 13s sujas de areia e
cuspes de aves.

(E) Os homens usavam uns dolmés de 13s sujo de areias e
cuspes de aves.

15. Analise as frases do poema e suas respectivas reescritas.

1. Ele s6 andava por lugares pobres / Ele andava sé, por
lugares pobres.

II. Falou de comego... / De comego, falou...

III. E s6 pelo olfato esse homem descobria as coisas do
amanhecer. / E esse homem, s6 pelo olfato, descobria as
coisas do amanhecer.

O sentido do texto estd mantido em
(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) Telll, apenas.

(D) 1I e I1I, apenas.

(E) L1l elIL

16. Leia o poema concretista de Augusto de Campos.

P
p |
pl UV

Pl uVv
pluvi
pl uy ia

Pluvial
fIUViql
fl uvial
fl uvial
fluvial
fluv i al
fluvi al

(www.algumapoesia.com.br/poesia/poesianet066.htm)
O poema alude as aguas
(A) dos mares e oceanos.
(B) dos mares apenas.
(C) das chuvas e dos rios.
(D) dos rios apenas.

(E) das geleiras derretidas.
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As questdes de niimeros 17 a 20 baseiam-se no texto a seguir.

Aldgica mais repetida pelos governantes de paises pobres é a
de que as leis de protegdo ambiental limitam a atividade agricola
e a exploragdo dos recursos naturais em suas florestas, o que pode
contribuir para o aumento da pobreza. Eles temem uma redugéo
ainda maior das atividades econdmicas nessas regides ja pouco
desenvolvidas. Como a extens?o das areas protegidas mais do que
dobrou nos ultimos 20 anos, a preocupagdo dos governantes com
o impacto social dessas reservas também cresceu.

Porém, a aplicagdo de leis de preservagdo do meio ambiente
pode ter uma consequéncia economicamente favoravel: a am-
pliagdo da rede turistica nos locais protegidos, o que demanda
investimentos em infraestrutura e, por consequéncia, a geragio
de empregos. O turismo ja emprega 10% dos trabalhadores do
planeta e o ecoturismo vem crescendo a um ritmo de 20% ao ano.
Ha que se considerar que proteger a diversidade bioldgica para
as geragdes futuras ndo € barato. Em uma analise publicada na
revista Nature, em 1999, o economista e professor da Universidade
de Cambridge, na Inglaterra, Alexander James estimou que, no
mundo todo, seriam necessarios US$ 17 bilhdes por ano para criar
e manter um sistema de preservacdo que cubra 15% da superficie
do globo — ¢ este ndo seria o0 Unico custo envolvido. Mas o turismo
seria capaz de compensar os investimentos ¢ a limitag@o a outras
atividades economicas.

(Superinteressante, agosto de 2010)

17. As informagdes do primeiro paragrafo sugerem que os go-
vernantes de paises pobres

(A) pretendem que as areas de protecdo ambiental sejam
menores, dando espago a atividade agricola.

(B) veem as areas de protecdo ambiental como bastante
pobres e inadequadas a atividade agricola.

(C) almejam que a atividade agricola respeite os limites
impostos pelas areas de prote¢io ambiental.

(D) tém consciéncia de que as areas de protegdo ambiental
¢ que tém evitado o aumento da pobreza.

(E) reconhecem que nem mesmo o uso das areas de protegéo
ambiental contribui para diminuir a pobreza.

18. De acordo com o texto, a protecdo a “diversidade bioldgica
para as geragdes futuras ndo € barato”. Por isso, o turismo
seria uma forma

(A) de enfrentamento as limitagdes das atividades economi-
cas, abrindo espaco para romper esses bloqueios.

(B) de obtengdo de rendimentos significativos nessas regioes,
aliado a outras atividades econdmicas.

(C) muito marginal na geragdo de investimentos, conside-
rando-se a limitacdo de atividades econOmicas nessas
regioes.

(D) inadequada de obter lucros em regides onde as atividades
econdmicas sdo limitadas.

(E) compensatdria, tendo em vista a limitagdo de outras
atividades econdmicas nessas regides.
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19. No contexto em que esta inserida, a conjungdo que abre o
segundo paragrafo — Porém — poderia ser substituida por

(A) Portanto.
(B) No entanto.
(C) Porque.
(D) Embora.
(E) Pois.

20. Assinale a alternativa correta quanto a regéncia.

(A) Os governantes de paises pobres acreditam de que haja
reducg@o das atividades econdmicas em regides ja pouco
desenvolvidas.

(B) Os governantes de paises pobres mostram preocupagio
que haja redug@o das atividades econémicas em regides
ja pouco desenvolvidas.

(C) Os governantes de paises pobres ndo querem de que haja
redugdo das atividades econdmicas em regides ja pouco
desenvolvidas.

(D) Os governantes de paises pobres tém medo de que haja
reducgdo das atividades econdmicas em regides ja pouco
desenvolvidas.

(E) Os governantes de paises pobres tém receio que haja
redugéo das atividades econdomicas em regides ja pouco
desenvolvidas.

MATEMATICA

21. Os candidatos inscritos em um concurso dispunham de 3
horas para a realiza¢do de uma prova. Sabendo-se que Pedro

3
resolveu — do total de questdes dessa prova na 1.* hora,

é das questdes restantes na 2.* hora e 24 questdes na 3.* hora,
e que todas as questdes foram resolvidas, pode-se concluir
que o numero total de questdes dessa prova era

(A) 64.

(B) 5e.

(C) 48.

(D) 44.

(E) 40.

22. Uma decoradora possui duas pecas de um mesmo tecido, sen-
do uma com 72 m e a outra com 68 m, ambas com a mesma
largura, e pretende utilizar esses tecidos para enfeitar todas
as mesas de um saldo. Para tanto, ird cortd-los em pedagos
iguais, no maior tamanho possivel, de modo que ndo reste
tecido nas pegas, ¢ que ndo haja costura entre elas. Dessa
maneira, é correto afirmar que, para enfeitar as 40 mesas
desse saldo,

(A) onumero de pedagos cortados serd suficiente, sem haver
sobras.

(B) sera necessario comprar mais 20 m do mesmo tecido.
(C) restarfo 5 pedacgos cortados.
(D) sera necessario comprar mais 5 m do mesmo tecido.

(E) restarfo 8 pedacos cortados.



23.

24,

25.

Uma pessoa comprou duas pizzas para um grupo de criangas.
Essas pizzas foram cortadas em fatias, conforme mostrado nas
figuras. Sabe-se que a ponta de cada fatia esta no centro da
pizza, que os angulos indicados por a e f medem, respectiva-
mente, 20° e 30°, que cada crianga presente comeu somente
uma fatia de cada pizza e que nio restou nenhum pedago de
uma das pizzas. Desse modo, pode-se afirmar que

Pi1zz4 A Pizz4 B

(A) restaram 8 fatias da pizza A.
(B) havia 18 criangas presentes.
(C) restaram 6 fatias da pizza B.
(D) havia 12 criangas presentes.

(E) foram cortadas 32 fatias.

Varias pessoas dos departamentos A e B formaram um grupo
de trabalho para coordenar uma agdo conjunta. Sabe-se que,
nesse grupo, 8 pessoas pertencem ao departamento A e 12 sdo
homens. Se 50% dos homens pertencem ao departamento A, e
60% das mulheres ndo pertencem ao departamento A, entfo,
o numero total de pessoas desse grupo é

(A) 20.
(B) 18.
(©) 17.
(D) 16.
(E) 15.

No terreno retangular ABCD, a medida do lado menor é igual

a E da medida do lado maior. Se a regido quadrada II, desta-
5

cada na figura, tem 48 m de perimetro, entio, a area da regido

Iéigual, em m? a

A B

D C

(A) 120.
(B) 140.
(C) 168.
(D) 216.
(E) 300.

26.

27.

28.

Uma ferrovia construida em uma regifo de serra tem trechos
de superficie e trechos em viadutos, pontes e tineis, conforme
mostrado no quadro:

FrRACAO DA NUMERO DE
ExTENSA0 ToTAL QUILOMETROS
) 3
Superficie - |
5
Viadutos | ... 24
3
Pontes — |
20
TOneis | ... 6

Nesse caso, é correto afirmar que o trecho da ferrovia sobre
pontes tem uma extensdo, em km, de

(A) 18.
(B) 16.
(©) 15.
(D) 14.
(E) 12.

Uma pesquisa mostrou que a média aritmética dos pregos
de um determinado produto nas lojas A, B, C, D ¢ E ¢
R$ 1.640,00. Se as lojas F e G, que tém pregos iguais, forem
incluidas nessa pesquisa, a média aritmética dos pregos passa
a ser de R$ 1.660,00. Pode-se concluir, assim, que o prego
desse produto nas lojas F e G é

(A) R$ 1.680,00.
(B) RS 1.710,00.
(C) RS 1.718,00.
(D) RS 1.720,00.
(E) RS 1.728,00.

Jodo vai confeccionar uma pipa de 3 cores, conforme indicado
na figura. Sabendo-se que a medida indicada por a ¢ igual

a l da medida indicada por h, pode-se afirmar que a regido em
3
papel verde tera area igual, em cm?, a

I

h=51cm

(A) 320.
(B) 412.
(C) 458.
(D) 612.
(E) 867.
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29.

30.

31.

Uma pessoa comprou um espelho quadrado, de lado x, que
custava R$ 600,00/m?, e mandou colocar nesse espelho
molduras laterais decorativas de 5 cm de largura, conforme
indicado na figura. Sabendo-se que a soma da area do espelho
com a area das molduras ¢ igual a 800 cm?, pode-se afirmar
que somente o espelho custou

;l/S cm
X

x

St

5cm
(A) RS 24,00.
(B) RS 30,00.
(C) RS 32,00.
(D) RS 36,00.
(E) RS 40,00.

As 40 folhas de um trabalho foram divididas em duas partes,
A e B, narazdo de 5 para 3, nessa ordem. Sabe-se que 20%
das folhas da parte A e 40% das folhas da parte B contém
tabelas e graficos. As folhas que contém tabelas e graficos
representam, do total de folhas desse trabalho,

(A) 12,5%.

(B) 15%.

(©) 27,5%.

(D) 28%.

(E) 30%.

Trabalhando 8 horas por dia durante 5 dias, 8 caminhdes trans-
portaram 750 t de lixo da coleta seletiva de uma determinada
cidade. O niimero dos mesmos caminhdes necessarios para

transportar 2 250 t desse lixo em 15 dias, trabalhando apenas
4 horas por dia, ¢

(A) 14.
(B) 16.
(C) 18.
(D) 20.

(E) 22.
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32.

33.

34.

Para render um juro de R$ 1.500,00, um capital de
R$ 30.000,00 deve permanecer aplicado a uma taxa de juros
simples de 15% ao ano, durante

l do ano.
6

(A)

l do ano.
4

(B)

l do ano.
3

©

(D) 1 do ano.
2

(E) E do ano.
3

Um pintor preparou uma mistura de duas cores de tinta, branca
e azul, na razdo de 2 para 3, nessa ordem. Se ele utilizou 3
litros da tinta branca, ento, a quantidade de litros da mistura
preparada ¢

(A) 5.
(B) 6.5.
©) 7.
(D) 7.5.

(E) 8.

Juntos, os barris A ¢ B contém 945 litros de certo produto. Se
tirarmos 140 litros do barril A e 125 litros do barril B, ambos
ficario com quantidades iguais. Para ser comercializado, o
conteudo total do barril A sera transferido para garrafas com
capacidade de 750 mL cada uma. Para tanto, o nimero de
garrafas necessarias sera igual a

(A) 550.
(B) 580.
(C) 610.
(D) 620.

(E) 640.



35. O mosaico mostrado na figura é formado por quadrados e

octogonos regulares, que se encaixam sem haver sobra ou
sobreposicao. A medida do angulo x indicado na figura ¢

|

[ |

(A) 135°,
(B) 125°.
(C) 115°.
(D) 105°.

(E) 100°.

36. Um determinado sorvete é vendido em dois tipos de recipien-

tes, ambos totalmente cheios, sendo o recipiente A cubico e o
B com a forma de um paralelepipedo reto retdngulo, conforme
mostrado nas figuras. Se a quantidade de sorvete contida no
recipiente A tem massa de 400 g, entfo, a massa da quantidade
contida no recipiente B é

10 cm

10 cm 6 cm

10 cm 15cm
(A) 320 g.
(B) 312 ¢
(C) 300 g.
(D) 290 g.

(E) 288 g.

37.

38.

39.

As pontuagdes obtidas por todos os candidatos que fizeram
a prova da 1.7 fase de um vestibular foram agrupadas em 3
faixas especificas de pontuagdo. O grafico de setores mostra
a distribuigio percentual dos candidatos por faixa, sendo que
¢ necessario obter pontuagdo acima de 70 pontos na 1. fase
para que o candidato se classifique para a 2.” fase. A razéo
entre o nimero de candidatos e o nimero de vagas, que era
igual a 25 na 1.” fase, passou a ser, na 2.” fase, igual a

5%
abaixo de
50 pontos

14%
entre 70 e
50 pontos

81%
acima de
70 pontos

(A) 22.
(B) 20,25.
(C) 20.
(D) 19,75.
(E) 18.

Cobrando R$ 20,00 por caixa de um certo produto, um feirante
vende 50 caixas por dia. Cada vez que ele reduz o prego de
venda em R$ 1,00, a quantidade vendida por dia aumenta em
10 caixas. Desse modo, se o prego da caixa for reduzido para
R$ 16,00, sua receita diaria tera, em relagdo a receita diaria
obtida com o prego original do produto, um aumento de

(A) RS 660,00.
(B) RS 640,00.
(C) RS 550,00.
(D) RS 500,00.
(E) RS 440,00.

Numa lanchonete, um recipiente com a forma de um parale-
lepipedo reto retangulo contém suco de laranja. As medidas
internas da base desse recipiente sdo 40 cm e 30 cm e o nivel
do suco nele contido atinge 15 cm de altura. Um funcionario
da lanchonete colocou mais uma determinada quantidade de
suco no recipiente, e o nivel do suco atingiu 20 cm de altura. A
quantidade adicional de litros de suco colocada no recipiente
pelo funcionario foi

(A) 6.
(B) 7.
(C) 8.
(D) 10.
(E) 12.

FCPF1001/06-TécRecAmb-C6d035-036-038-039-040-048-050a072



40. Uma praga com a forma de um losango encontra-se no cru-
zamento das ruas A e B, conforme mostra a figura. Nesse
losango, a diagonal maior mede 80 m, ¢ a diagonal menor
mede 18 m. Sabendo-se que o ponto de encontro das diago-
nais € o ponto médio de cada diagonal, pode-se concluir que
a medida indicada por x na figura € igual a

(A) 60 m.
(B) 58 m.
(C) 52m.
(D) 48 m.

(E) 41 m.

NOGCOES DE INFORMATICA

41. Baseando-se na figura que exibe parte do Windows Explorer
do MS-Windows XP, na sua configuracdo padrdo, assinale a

alternativa correta.

Pastas X

@ D
= () Meus documentos
# () Downloads
() ForceField Shared Files
() Meus arquivos recebidos
@ ™ Meus videos
@ Minhas imagens
@) Minhas musicas
i Meu computador
JJ Disquete de 314 (A1)
[# < Disco local (C:)
# & Unidade de DVD-RAM (D:)
@ & Unidade de CD-RW (E:)
[ ) U3 System (F:)
# “e* PEN DRIVE (G:)
[ “e* PSP (H:)

(A) Minhas imagens e Minhas musicas sdo subpastas de Meus
videos.

(B) Downloads possui subpastas.
(C) Meus documentos ndo possui subpastas.
(D) Existem trés unidades de disco rigido: (C:), (D:) e (E:).

(E) Aunidade de CD instalada I&, mas no grava arquivos.
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42. Assinale a alternativa que contém o icone do Painel de con-
trole do MS-Windows XP, em sua configuragio original, que
permite personalizar a exibi¢do de arquivos, alterar associa-
¢des de arquivos a programas e torna disponivel arquivos de
rede off-line.

(A) Adicionar ou remover programas.
(B) Barra de tarefas e menu Iniciar.
(C) Ferramentas administrativas.

(D) Opgodes de pasta.

(E) Sistema.

43. Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a lacuna

da afirmagdo sobre uma ferramenta do MS-Windows XP, em
sua configuracdo original.

A ferramenta permite reorganizar arquivos, pro-
gramas e espagos ndo utilizados no disco rigido, para tornar
mais rdpida a execuc@o de programas e a abertura de arquivos.

(A) Backup

(B) Restauragdo do sistema

(C) Gerenciador de dispositivos
(D) Limpeza de disco

(E) Desfragmentador de disco

44. Observe a barra de tarefas do MS-Windows XP, na sua con-
figuragdo padrio:

e X e 5 - T N
.4 Iniciar ~ 2Internet...~ fm Pasta «Jiigr1ies

Assinale a alternativa que indica a correta marcacéo dos itens
de configuracdo da barra de tarefas exibida na figura:

I. Agrupar botdes semelhantes da barra de tarefas
II. Mostrar barra ‘Inicializagéo rapida’
III. Mostrar o relogio

(A) Lmarcado, II.marcado e III.marcado.

(B) L.desmarcado, II.desmarcado e IIl.marcado.
(C) Lmarcado, II.desmarcado e III.marcado.
(D) L.desmarcado, II.marcado e Il1I.marcado.

(E) Lmarcado, Il.marcado e IIl.desmarcado.

45. No MS-Word 2003, em sua configuracéo original, a guia da
janela Marcadores e numerag@o que permite criar uma lista

com os itens exibidos na figura é

e
fi

(A) Numerada.

(B) Alfabética.

(C) Alfanumérica.
(D) Com marcadores.

(E) Vérios niveis.



Observe a planilha do MS-Excel 2003, em sua configurago ori-
ginal, apresentada na figura e responda as questdes de niimeros

46 ¢ 47.
Al B € D [ E

1 Produto | Quantidade | Valor Unitario | Valor Total
2 Desktop 3 R$  2.000,00 R$ 6.000,00
3 Laptop 2 R$  1.350,00 |R$ 2.7000,00
4 | | Netbook 5 R$ 900,00 R$ 4.500,00
5 | HD Externo 2 R$ 300,00
6 | Pen Drive 8 | R$ 25,00
7 Monitor 3 |R$ 750,00 |R$  2.250,00
8 i

46. O recurso utilizado pelo usuario para realgar os valores da

47.

48.

coluna E inferiores a R$ 1.000,00 é
(A) Auditéria de formulas.

(B) AutoFormatagio.

(C) Formatagio condicional.

(D) Formatar Coluna.

(E) Formatar Planilha.

Assinale a alternativa com a formula que foi utilizada para
chegar no valor unitario do desktop.

(A) =SE(OU(B2="Desktop";C2<>3);600*(3+200);500*2+350)
(B) =SE(OU(B2<>"Desktop";C2>3);500%5-500;600%2+200)
(C) =SE(E(B2<>"Desktop";C2<3);600%*3+200;500%4-500)
(D) =SE(E(B2="Desktop";C2<=3);600*3+200;500%*2+350)

(E) =SE(E(B2="Desktop";C2<=3);500*11+500;600*3+200)

A figura inserida no slide de apresentagdo do MS-PowerPoint
2003, a partir da sua configuracdo padréo, pertence a uma das
categorias (grupos de ferramentas pré-definidas) de AutoForma.

Microsoft PowerPoint - [Apresentagao1] [:|@|E|
i3] rquvo Edtar Exbic [nsert Eormater  Ferramentss

¢ Apresetacbes  Janela  Ajuda x
0o\ &

“» <

EHew ¢ il
Slide 1 de 1 Design padrSo  Portugués (Brasi) G

Assinale a alternativa que possui o nome dessa categoria.
(A) Estrelas e faixas.

(B) Textos explicativos.

(C) Formas basicas.

(D) Conectores.

(E) Fluxograma.
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49. Baseando-se na figura que mostra uma mensagem de correio
eletronico sendo digitada no MS-Outlook 2003, em sua con-
figuragdo original, assinale a alternativa correta.

Assunto: ICorwsule.l‘ll.fmltl

Prezados senhores

(A) O remetente da mensagem € o
fundacio@florestal.gov.br

(B) O destinatario da mensagem ¢ o
mestre@vunesp.com.br

(C) Ha apenas um copiado na mensagem:
tecnicoambiental@florestal.gov.br

(D) Existem trés copiados na mensagem:
fundagdo@florestal.com.br,
tecnicoambiental@florestal.gov.br e
diretorambiental @florestal.gov.br

(E) Existem dois copiados na mensagem:
tecnicoambiental@florestal.gov.br e
diretorambiental@florestal.gov.br

50. O filtro SmartScreen pode ser ativado no seguinte menu
encontrado no canto superior do Internet Explorer 8, na sua
configuracdo padrio:

Seguranga ¥
( A) g G
Ferramentas v
(B)
(C) Pagina v

(D)
&) -
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